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1. (6 bod̊u) Chceme zjistit, jaká je približně doba čekáńı na Pražské metro C. Jdeme
na stanici Florenc a tam jsme za (přesně) hodinu napoč́ıtali 18 souprav jedoućıch
ve stejném směru (předpokládame, že př́ıchody metra jsou na sobě nezávislé).

(a) Jakým (vhodným) statistickým modelem lze popsát danou situacíı?
Co nás v modelu zaj́ıma?

(b) Odhadněte parameter/parametry v modelu. Jaké ma odhad vlastnosti?

(c) Na hladině α = 0.05 sestrojte jednostranný intervalový odhad pro neznámy
parameter a interpretujte jej. Rozhodněte se pro jednostranný intervalový
odhad tak, aby jeho interpretace byla zmysluplná a pro čekaj́ıćıho v metru
užitečná.

Nezapomeňte popsat použitý matematický model včetně všech předpoklad̊u.

2. (9 bod̊u) Necht’ X1, . . . , Xn jsou nezávislé stejně rozdělené náhodné veličiny ta-
kové, že

P(Xi = k) =
δ 2k e−δ

2

k!
k = 0, 1, 2, . . . ,

kde δ > 0 je neznámý parametr.

(a) Najděte maximálně věrohodný odhad parametru δ.

(b) Je odhad 1
n

∑n
i=1Xi nestranným odhadem parametru δ?

(c) Je odhad 1
n−2

∑n
i=1Xi konzistentńım odhadem parametrické fce g(δ) = δ2?
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1. (9 bod̊u) Necht’ X1, . . . , Xn jsou nezávislé stejně rozdělené náhodné veličiny ta-
kové, že

P(Xi = k) =
θk/2 e−

√
θ

k!
k = 0, 1, 2, . . . ,

kde θ > 0 je neznámý parametr.

(a) Je odhad 1
n

∑n
i=1Xi nestranným odhadem parametru θ?

(b) Je odhad 1
n+1

∑n
i=1Xi konzistentńım odhadem parametrické fce g(θ) =

√
θ?

(c) Najděte maximálně věrohodný odhad parametru θ.

2. (6 bod̊u) Chceme zjistit, jak dlouho trvá cesta z Prahy do Brna po dálnici D1.
Zaptali jsme se 40 vodič̊u a zjistili jsme, že jejich celková doba j́ızdy z Prahy do
Brna byla 70 hod́ın. (jednotlivé j́ızdy považujeme mezi sebou za nezávislé)

(a) Jakým (vhodným) statistickým modelem lze popsát danou situacíı?
Co nás v modelu zaj́ıma?

(b) Odhadněte parameter/parametry v modelu. Jaké ma odhad vlastnosti?

(c) Na hladině α = 0.05 sestrojte jednostranný intervalový odhad pro neznámy
parameter a interpretujte jej. Rozhodněte se pro jednostranný intervalový
odhad tak, aby jeho interpretace byla zmysluplná a pro vodiče na ceste do
Brna užitečná.

Nezapomeňte popsat použitý matematický model včetně všech předpoklad̊u.


